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h bankjegyi Emelését na 

Bakarest. A kormány tagjai csü- 
lörtökön minisztertanácsra ültek ösz- 
sze, amely este tiz órakor ért véget. 
A minisztertanácson Mironescu pénz- 
ügyminiszter részletes beszámolót 
tartott a tisztviselői fizetések és a 
nyugdijilletmények folyósitásávalkap- 
csolatosan tett intézkedéséről. 

Csökkentik a külföldi 
munkások számát 

D. R. Joanitesca munkaügyi mi- 
niszter a külföldi állampolgárok 
folyamatban lévő reviziójáról tett je- 
lentést. A minisztertanács kimon- 
dotta, hogy a Idi állampolgárok 
tartózkodási engedélyeit a legszigo- 
rubb revizió alá veszi és számukat 

Ahhetőleg csökkenti, hogy ez által 
f omániai munkanélkülieket munka- 

lenetőségekhez juttassanak. 

Lugosanu iparügyi miniszter be- 
számolt az Ausztriával kötött kli- 

ring-egyezményről, valamint a né- 
met-román kereskedelmi szerződés- 
sel kapcsolatos tárgyalások jelenlegi 

stádiumáról. Ismertette azokat az 
instrukciókat, amelyeket a kormány 
a ma Berlinbe utazott Petrescu Com- 
nen román követnek adott. 

Fokozzák 
az aranytermelést 

Végül a romániai aranytermelés 
fokozásának lehetőségeit vitatták 
meg. Az iparügyi miniszteriumot fel- 
hatalmazta a minisztertanács, hogy 
minden lehetőt tegyen meg ennek 
érdekében és ecélból lépjen érint- 
kezésbe a Banca Nationalával is. 

igyhónapos rendkivüli 
gén 

A Dimineata szerint a parlament 

munkaprogramja előreláthatólag t0- 
vább fog tartani egy hónapnál. Elő- 
ször az igazolási vita igérkezik igen 

hosszunak és izgalmasnak, azután a 
felirati vita fog előreláthatólag hosz- 
szabb időt igénybevenni. A ház vég- 

leges megalakulása után több pénz- 
ügyi törvényjavaslat, majd a lorga- 
kormány törvényeinek módositása 
(uttörvény, konverzióstörvény) kerül 
sorra. Szeptember előtt aligha ér 
véget a parlament nyári ülésszaka. 

Bukarest. Ma napvilágot látott a 
u-párt választási manifesztuma. 

. Lupu kifejti, hogy a stabilizáció 

.
.
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követel 
Be1 a minisztertanács. - Fokozzák Románia aranyiermelését. 

Egy Sónapig fog tariani az uj parlamenii ülésszak 

szorosára való 
A külföldi munkások szi- 
oru reviziójáti Datározia u 

téves alapon történt. Romániának ! teljes erővel folyik. A bukaresti 

legalább hatvanmilliárd lej bankjegy- lapok figyelemreméltó jelenségként 

forgalomra volna szüksége a mos- 
tani 20 milliárdos forgalom helyett. 
A liberálisokról és a nemzeti-paraszt- 
páriról beszélve, Lupu leszögezi, 
hogy egyik sem jobb a másiknál és 
annak a reményének ad kifejezést, 
hogy az ő pártja fogja magához ra- 

szögzik le, hogy a parasztság ezut- 
tal feltünően öntudatos magatar- 
tást tanusit a pártok kiküldötteivel 
szemben. Minden egyes párt kép- 
visclőjét azzal a kérdéssel fogad- 
ják 

Milyen effektiv intézke éseket 

gadni a hatalmat. 

Rémet-írancia 

akarnak a gazdasági bajok orvos- 
lás. érdekében foganato itani. 

katonai egyezmény jön létre? 
Neuwyork. Az Associated Press lausannei távirata szerint 

von Papcn ném:t birodalmi kancellár helyesnek tartaná, ha 

Franciaország és Németország között katonai egyezmény jönne 

létre. Ez az ut vezetne el legbizonyosabban a leszereléshez s 
nyugvópontra juttatná a helyzetet a irancia és belga határokon, 
valamint Középeurópában is. 

nománia csak akkor tárával az oreszok- 
khal, ha a szovjci cellsmeri és biztosíitja 

terülti intcértását 
Bukarest. (Rador.) A Rador távirati iroda jelenti: Egyes 

lapok varsói magántáviratok alapján részleteket közöltek egy 

orosz-román megnemtámadási szerződés állitólagos tárgyalásairól. 

A román kormány álláspontja ezzel a kérdéssel kapcsolatban a 

következő : 
A román kormány mindig híve volt az őszinte közeledés- 

nek és békének, aminek jelét adta a Litvinow-paktum megkö- 

tésénél. Ez a politika vezethet egy megnemtámadási szerződés- 

hez is, mert a román kormány erre való készégét is mindig ki- 

nyilvánitotta. A kormány azonban nem engedheti meg, hogyegy 

megnemtámadási szerződés megkötése fejében sverzett jogairól 

a legcsekélyebb mértékben is lemondjon, vagy csak azoknak meg- 

vitatásához is hozzájáraljot. 
Beavatott körök hangsulyozzák, hogy Lengyelország és 

Franciaország ugyanezen konszideráció szempontjából kezelik az 

orosz kérdést. 

A Rador értesülése szerint Románia ujabb tárgyalásokra az 
oroszokkal csak abban az csetben hajlandó, ha Oroszország ré- 

széről olyan formulát ajánlanának, amely területi integritásunkat 
a legteljesebb mértékben elismeri és biztositja. 

................ 

Törökországot is 
felveszik a 

Népszövefiségbe 
Berlin. A Wolf távirati iroda érte- 

sülései szerint Törökországnak a 
Népszövetségbe valé felvétele köz- 
vetlenül küszöbön áll. Rövidesen 
összehivják a távolkeleti helyzetről 
szóló jelentés tudomásul vételére a 
rendkivüll népszövetségi közgyülést 
s a közgyülésen fel fogják venni a 
népszövetségi tagállamok sorába Tö- 
rökországot. 

Az angolok ragaszkod- 
nak a jóvátételek 
törléséhez 

Aausanae. Herriot két és fél óra 
hosszat tárgyalt MacDonalddal. A 
késő délutáni órákban az eszmecse- 
rét folytatták. Ugy hirlik, hogy fran- 
cia részről ujólag megkisérelték, hogy 
az angol kormánytérfiakat rábirják a 

jóvátételek teljes eltörlésére vonat- 
kozó álláspontjuk elejtésére, de mind- 
ezideig eredménytelenül. A ífrancia 
miniszterelnük pénteken este vissza- 

utazik a francia fővárosba, de hét- 
főn ujra már Lausanneban lesz. Ma 

a német és belga kormányférfiak is 
találkoztak s eszmecserét folytattak 
egymással. 

Kardlappal perie 
szét a rendőrség 
Debrecenben a 

munkanélkiüli 1n- 
felési 

Debrecen. Körülbelül háromezer 
munkanélküli elindult a munkásott- 
honból, hogy a megyeháza elé vo- 
nuljon és a főispántól kérjen segit- 
séget. A rendőrség, amely a mun- 
kások akciójáról értesült, elzárta a 

megyeháza felé vezető főuccát, mire 

a tömeg a mellékuccákon lassanként 
szivárgott fel a megyeháza elé. A 
város főtéren az egyik munkás szó- 
nokolni kezdett, de a beszédjében meg- 
akadályozták. Közben vágtatva érke- 
zett a helyszinre a rendőrség, amely 
oszlásra szólitotta fel a tömeget. A 

felszólitásnak nem volt eredménye, a 

tömeg munkát és kenyeret követelve, 
egyült maradt. A rendőrök kardot 
rántottak és kardlappal szórták szét 
a tömeget. Komolyabb sebesülés nemi 
történt, mindössze egy szivbajos asz- 
szony lett rosszul. Három embert 
előállitottak a rendőrsegre, de iga- 
zoltatásuk után elbocsátották őket. 

havonta 45, megyedévre 120, 

félévre 350, évenmnte 500 lel. 
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küldöttséget m 
hingba, követelése 

vrvégett. Oslóban a 
nagy gyülésre készülnek 
alkalomból A rendőrség 
kedéseket tett a 
akadályozására. 

Családi körülmé- 
nyei sodorfták bün- De az orposi falkul- 
lás sikkasziójárt 

Claj-Kolozsvár. Drághin Joant, a kolozsvári egyetem orvosi fakul. tásának adminisztrativ titkárát, 
ai Világ tegnap 

mint ezt a M 
megirta, - letartóztattálk 360 ezer lej elsikkasztása miatt. Drághin a hatalmas összeget négy év aljatt sikkasztotta és háztartásához hasz- málta fel, mert mindenben ki akarta elégiteni felesége ögényeit Drág- hint átadták az ügyészségnek, ahol dr. Birácscu vezetőügyész kihirdette előtte a letartóztatási végzést. Drághin ügyében a tör vényszék vádtanácsa szombaton dönt a vizsgálati fogság elrende- léséről. 

Vérbesszuból megöletett 
egy volt polgármester 

egy papot 
Belgrád. A pravoszláv pünkösd második napján Leskovác községben bestiális gyilkosság töctént. Popovic Vasa görögkeleti lelkészt, aki or- szággyűlési képviselő is volt, ami- kor egy szomszéd községbe hajtatott ] misemondás végett, egy hidnál bok- rokból leadott valóságos sortüzzel támadták meg, majd mikor a golyók nem találtak, több paraszt ugrott elő és a papot késsel meggyilkolta. A nyomozás folyamán súlyos gyanu- okra való tekintettel letartóztatták Perovic Milán volt polgármestert és 

két parasztot. 
A parasztok bevallották, hogy a asbiü a. .. polgármester felbujtatta öket a yil- kedett az esbüd . ki targyaláson 

kosságra, Tulajdonképpen vérbosszu- a bécsi Kékszakáll ól van szó, mert a pa még kép- viselő koráből kaldora a felui Bécs. A bécsi esküdtbiróság kült s az ellopott pénzt megosztotta 
Perovic fivérét, aki elkeseredésépen megkezdte Laudenbach Ferenc, a egy Wachter nevü emberrel, aki az- 
szegénylegénynek állt be, a csend- többszörös asszo őrök azután egy portyázás során 

óvintéz- 
zavargások meg- 

let hátsó 

e a leszerelés: 
London, Diplomáciai körökből washingtoni kormány visszavonulni ciáról s eesintere 

désben, ha végre d öntő lépé 
a leszerelés ügyébe n. 

Kalapácsosgyü 
Hat kalapácsütéssel meggyilkoltak e őt, aki a bécsi meztelenek szektájának volt a tagja Bécs, Bécsben bestiális kegyetlen- [ részét, de a kop séggel végrehajtott rablógyiikossá- iletesen összetör got fedeztek fel. A rablógyilkosság csant Ezekből a áldozata Bécs egyik legelőkelőbb mint a halott uccájában, a Wiedener Hauptstrasse lött a vér, ugy, 87. számu házban lévő esernyőüzlet lóságos vértócsában feküdt. tulajdonosa, a 48 éves Wagner- A gyilkos nyomozása rendkivül Treuing Henrik volt katonatiszt. A nehéz, Bizonyos csak az, hogy az szörnyü bünténynek érdekes körül- üzletben semmi pénzt nem találtak mények között jutottak a nyomára. és hiányzik az áldozat pénztárcája Az ugyanabban a házban lévő cipő- is, amelyben esetleg a pénze lehe- üzlet tulajdonosa este 7 óra után, tett. Kétségtelen, h rablógyilkos- amikor a környéken lévő összes üz- 1 ság eseléről van letek be voltak zárva és ő is le akarta huzni üzletének redőnyeit. észrevette, hogy a szomszédos eser- nyőüzlet nyitva van, de a helyiség- ben nem égnek a lámpák. Gyanut fogott, bement az üzletbe és az üz- 

részében vérben uszva, holtan találta az üzlet tulajdonosát. A holttest mellett egy kis kalapács hevert. A szerencsétlen emberen szörnyü sérülések voltak. A jobb halántéka teljesen össze volt zuzva. helyiséget, amelyben tulnyomórész- A kalapáccsal olyan erővel ütöttek Dben a meztelen szektához tartozó rá, hogy nemcsak a koponya felső- férfiak jártak. 
eeeeeeeeeeeseeeseee Botrányt csapott és öneivelvene- 

ték. Az agy kilocs- 
sérülésekből, vala- 

orrából és füléből öm- 
hogy a holttest va- 

A szomszéd üzilet tulajdonosa, Rosenheim Ignác cipőkereskedő, aki a rablógyilkosságot felfedezte, azi vallotta a rendői bizottság előtt, hogy szerdán délután egy ismeret- len asszony jött be üzletébe és ér- deklődött az esernyőkereskedő után. A rendőrség a késő esti órákban megállapitotta, hogy az áldozat lel- kes hive volt a meztelen kultusznak és gyakran felkeresett egy belvárosi 

nygyilkos bünperé- óta öngyilkos lett. nek a főtárgyalását. Az ügyészség Az ügyész és esküdtek kérdései 
rta Perovic meg- ugyan csak két gyilkossá al vá- után Laudenbach Ferencnét szólitotta 

ögenlnilek Ezt akárta Perovie meg dólja a bécsi Kékszakállt, aki azon n ra Az asszonyt nem lehetett . ban a rendőri kihallgatiása során kihaligatni. Valósá gal fuldoklott a nem kevesebb, mint kilenc asszony zokogástól és a v gén sirőgörcsöt 
Megérkezek meggyilkolását vállalta magára. Az kepon. A fegyőröknek kellett kar- 

a gyulafehérvári Püspöki asszonygyilkosnak az volt a trükkje, jukra venniök, különben összerogyott 
pincéből a tiszta faj ó és mi borok hogy apróhirdetésekkel házasságkö- volna. Az elnök végül is elrendelte, 

a tés ürügye alatt ismerkedett m hogy vezessék ki a vádlott asszonyt. nőkkel, akiknek pénzét kicsalta, majd Laudenbach odaugrott, hogy segit- 
Norona venté lőbe eltette őket lábalól. A vád szerint a sen feleségének, a fegyőrök ázonban holttestek felearabolásában Lauden- Calea Victorici Me. 40 száma.) 

24 és 16 lejes árban lesznek kiárusitva. 

lel, vacsora 10 lej. 
Abenema ebéd, vacsora 900 lej. Minden estfe László Jemő nagynevü cigányprimás é; kiváló szólista zene- karával rövid ideig hangversenyez, mielőtt külföldre utazik. 

bachnak segitségére 

beismerte, hogy meggyilkolta és ki- tatnak. Ekkor hallgatják ki Lauden- 
Kivitelre 15 százalékkal elegébb rabolta Mahr Jusztinát és Puber! bach Ferencnét. . 0 Kitünő és olcsó konyha lesz folyó hó Amnát A gyikosság után elmene 15-tól bevezetvee Menü 3 tál étel 20 lej, 2 tál étei 15 

elrántották. A bikaerejűi Laudenbach volt felesége is, verekedni kezdett a fegyőrökkel, akik 
; 

akit az ügyészség bünrészességgel alig tudták megfékezni. Végül is az 
és pedig rózsamáli, munskotály, vádol. 

elnök este hét óra után BDerekesz- 
eyé oz nyka Laudenbach az elnök kérdésére tette a táryyalást, amelyet ma foly- 

szerzett információk szerint a 
készüla leszerelési konferen- ssement-t fog nyilvánitani minden európai kér- seket nem tesznek az értekezleten 

gy esernyőkereske- sebb 

onyaalapot is töké- 
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Rálőtt a felesé- 
gére, mert e akarta hagyn 

Debrecen. Lovassy Lajos 2 V éves sárándi gazda már hosszabb idő óta rossz viszonyban élt fiatal 
zas 

zal f a 

a 

lői 

! zeszólalkozás támadt a zastársak között. mir az asszony most már komolyan csomagolni kezdte a holmiját cag Mikor azasszony elindult a ház. ból az ura megleste és egy forgó- 
pisztollyal rálótt. Szerencsére a go- lyó csak könnyebb sebesülést ej. ; tett az asszonyon. Lovassyt a csend. L örség letartóztatta és beszálktotta moz a debreceni ügyészségre. a m Kihallgatásakor azt vallotta, hogy az nem akarta megölni a feleségét, telt csak rá akart ijeszteni. fo ; Az ügyészség ma dönt afelett. inte hogy vajjon statáriális biróság elé álhtjáke a merénylő férjet. 

Ön vilkos lett a 
halottkém é -mert egy halott „maga 

után huzta." Felakasztotta ben magát a temetőben 8 Bécs. Különös öngyilkosságot fe- son 

Höléteim, kérek egy próbat] 

deztek fel tegnap Magyaregre y köz- szá ségben, alól a temelő egyt fájára elfe feakasztva találták Vókó István n4. lolttkémet. FI Az öngyilkos községi alkalmazott zsebében bucsulevél volt, amelyben a szerencsétlen ember részletesen álló elmondja végzetes tettének inditó es 1 okait. A levél szerint vógyithatatlan vas betegsége viszi a halálba fell Vőkó utolsó levelében részlctesen megirja azt is, hogy ezt a sgyógyit- hatatlan" betegséget mikor szerezte. A levél szerint a mult év októberé- ben gyilkosság történt, mikor is a. Fitz Antal gazdálkodó késszurások- kal megölte a feleségét. Az áldoza- tot a törvényszéki bizottság felbon- évi coltatta s erinél az aktusnál Vókó is Del segédkezett. 
jul Azóta nem tudott lábára állni - Sz mint ahogy Vókó panaszolja - és től és ugy érezte, hogy Fitzné hivja dé maga után a halálba; 

Pécsről törvényszéki bizottság x szállt ki az öngvilkosság ügyében Magyaregregyre. 

francia hajfestésből 

le a ruhafcsiő és vegyüszüte árakkal! Férfiöltöny tisztitása os fel, mol ruhatisztitás az lei Férfi felöltök tiavtitása 70. Tremcheattok tisztitása 7s SZICÁGYI-nal, IDesselény! M.-u. 19. OLCcCsSóÓ ARAK! 
retesetetteteteteseesssseessssentea 

örökhullámositásból 
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n viz, sem villany 
Ciluj-Kolozsvár, A város utóbbi 
jlődés tán a külső periferiákon 

árosrészek, vagy telepek 
Ezek között vannak olya- 

yek fendezeitségüknél a 
fővárosának. 
utóbbiak közzé tartozik a pap- 

* fal vi-ut mentén létesült Kömöcsy-te- 
lep is, ahol ez ideig sem a viz sem 
a villany nincs bevezetve. 

Kivánatos volna, hogy ezen kül- 
város részek is több figyelemben t 

ljenek a város vezetősége ré- 

Akár 
Newyork. ehicsgo város tisztvise- 

lői három, a tanitók pedig öt hónap 
óta nem kaptak fizetést. Cermak fő- 
olgármester husz tagu delegációval 

elutazott Washingtonba, hogy a kon- 
esszüst a segélytörvény olyan mó- 

dositásara bij. amely mellett Chi- 
cago bankkölcsönt kaphat. 

Cevertiék 
a kurd felkelési 

London. Az iraki kurdok felkelő 
mozgaima véget ért. A barzani sejk, 
a mozgalom vezére megadta magát 
az iraki kormánynak s azt a felé 
telt kötötte ki, hogy életét kimélni 
fogják. A lázadővezért Bagdadban 

Tengeri szörnyei 
fogtak a brig61oni 
BBalászok 
Lendon. Brightoni halászok több 

órai küzdelem után rejtélyes tengeri 

szörnyet vontattak parira, amely köz- 
ben több hálót eltépett. A szörny 
hossza 12 láb, tüdee van, feje ha- 
sonlit a tengeri elefánítéhoz s óriási 
szájában egy emberfej kényelmesen 
elfér. 

Franciaország nem 
akar leszerelni 
PDdris. A lapok általában elutasitó 
álláspontra helyezkednek az amerikai 
leszerelési tervvel szemben s a ja- 

vaslatokat választási manöverben 
felhasználásra kerülő hangulatkeltés- 

nek jellemzik 

Megkezdik 

az ujoncok szabad- 

ságolásái 
Tekintettel arra, hogy ebben az 

évben az ujoncok bevonulása későb- 

ben történt a szokottnál, kiképzésük 

julius 15 ig fog tartani és a nyári 

szabadságolások a jövő hó közepé- 

től szeptember 1 ig lesznek enge- 
délyezve, 

- 

zek szégyenére válnak 

Páris, A lyoni csendőrséget titok- 

napon belül már a harmadik hullát 
huzzák ki a Rhoneból összekötözött 
végtagokkal s a nyakukon zsineggel. 
OO .... 

r fe 

Berlin. Hitler hir szerint megfe- 
nyegette a Gayl báró birodalmi bel- 
ügyminisztert a müncheni és kölni 
események megismétlésével, ha ki 
nem erőszakolja a délnémet kormá- 
nyoknál az 

egyetem évzáró ünnepén be- 
tt, ame 

Opera mozgó 

nyegeti a németi 

nem türik a Hitler terrorbandák feltámasztását 

egyenruhatilalom felol- 

Zeitung 
szerint abban az esetben, ha a dél- kormány nem 
német kormányok nem volnának haj- 
landók intézkedéseiket a birodalmi 
kormány intencióival összhangzásba 
hozni, akkor a birodalmi kormány- 

nagykövet a 

lyben kitétt a 

Corsó filmszinház 

Az a feltevés alakult ki, hogy egy 
zatos bünügy foglalkoztatja. Nehány fantasztikus bünszövetség üzelmeivel 

állanak szemben, amelynek tagja 
vizbefojtják áldozataikat. 

........ 

vételes állapot esetleges proklamálá- 

Több lap lap is a küszöbön álló 
ostromállapot rémét festi a falra s 
bekövetkezhető katonai 
emlegelt. 

számithat a nemzeti 
szociálisták jóindulatu semlegessé- 
gére sem, ha nincs bátorsága arra, 
hogy a délnémet államokkal szem- 
ben éljen az alkotmányban részére 

gyakor- 
anyagi támogatással megsegiteni a 
legyőzött népeket, hogy gazdasági- 
la ulhassanak. A volt nagy- 

zetül követelte az általá- 
lést. 

diktaturál 

lati intézkedésekkel és kézzellogható 

MAGYAR SZINH/ 
A budapesti Vigszinház mű- 
vészegyüttesének vendég- 

játéka a Magyar Szinházban 
Hétfőn kezdi meg a Magyar Szin- 

házban a budapesti Vigszinház fő- 
rendezőjének Hegedüs Tibor veze- 
tése alatt álló vigszinházi művész- 
együttes vendégjátékét. A művész- 
együttes tagjai Hegedüs Tibor, Raj- 

nay CGábor, Törzs jenő, Makkay 
Márgit, Tassy Mária, Ladomérsky 
Margit, Gyöngyössy E., Szász Lili, 
Bondi István. Bemutatásra kerül a 
budapesti Vigszinház két legnagyobb 
sikerüű műüsordarabja. Héttőn: „Ne 
váljunk el-, Moughan-Heltai vig- 
játéka és kedden : „Evelyn", Lengyel 
Menyhért világhirű szinmüve. Jegyek 
mindkét előadásra már előre vált- 
hatók a Magyar Szinház elővételi 
pénztáránál. 

AZ AFRIKAI VÉRIVŐK 
Pénteken kezdi a Szinkör Mozgó 

uj filmjének vetitését, amelynek ér- 
dekessége minden más fílmjét felül- 
mulja. Ezt a filmet a francia báró 
Gourgaud hét hónapos afrikai expe- 
diciója során készitette. A báró be- 
járta egész dél-Afrikát keresztül-ka- 
sul. A Nilus forrásvidékét, a Zam- 
bezi és a Kongó völgyét beutazta és 
kitünő fölszerelése lehetővé tette, 
hogy az összes eddigi expediciós 
filmeket fölülmulja páratlan érdekes- 
ségü felvételeivel. Sokkal tisztábbak 
pontosabbak, igazabbak ezek a fel- 
vételek minden eddigi hasonló ilm 
felvételeinél. Az Afnka belsejében 
élő primitiv néger törzsek életének 
eddig teljességgel ismeretlen, külö- 
nös és irióztató szokásait figyelte 
me és fotografálta le. Az őserdő 
vadállatainak csodálatos tisztaságu, 
haláltmegvető bátorságal ellesett pil- 

) ianatieivéleleit készitelte el. Különös 
érdekessége a filmnek Afrika néhány 
nagyvárosának életéből kiválasztoit 
felvétel. A Fokváros uccáinak csodá- 
latos képei, a gyémántbányák világa; 
végül páratlan érdekességü a film 
utolsó fejezete, amelyet Gourgaud 

báró Szent Ilona szigetén vett föl, 
ahol Napoleon töltötte számkivetés- 

ben élete utolsó hét esztendejét. 
A Szinkör Mozgó pénteken kezdi 

vetiteni ezt a nagyszerüű filmet. A 
nagy meleg ellenére is mindenki jól 

érezheti magát a Szinkőr Mozgó 
óriási termében, mert a tágas beton- 
kupola alatt mindig kellemesen hü- 
vöős a levegő. 

-A választások elhalasztá- 
sáról adott állhírt az Epoca. 
Az Epoca fentartással közli, hogy 
szó lehet a választások elhalasztá- 
sáról a mezei munkálatok következ- 
tében. Az Epoca hirét a Rador a 

Edison Erdélyben elsőnek
 beren- 

leghatározottabban megcáfolja. 

Carman mozgó 
- 

10 órakor mozlelőadás: 

A VÉRIVŐK 
A legszenzációsabb és legtökéle- 
1 legszen expediciós film. 

kivül: Hangos kisérő burleszk 

Ez r a legujabb hangos hiradó. 

Helyárak: 10. 20 és 30 lei. 

Előadások: fel 4. fél 6, fél 

Nyári 10 20 lejes helyárak. 

Nincs külőn repülő és segély 
bélyeg 

Brigitte Helm és 
Gustav Fröhlich 

és fél 10 órakor. 
Nyári szünet. 

I jar Szinház - Bácia mozgó 
dezett beszélő filmszinház 

GLORIA Csodamüsor 24 felv hásban 

pentek d. u. fél 6 fél 8 és fél Főszereplöt 
A Ivi lág Arnyai 

Malek 
mint Casanova 

BUSTER KEATON 

14 felv. kalandor dráma. Fősz.: 

Harry Piel és Dary Holm 

vigjáték 10 felv. Főszerepben 

Nyári szünet 



MNI1 

HOZZÁSZÓLÁS 
a „Nyugdijrevizióhoz és 

a kiutalásokhoz 
Vettük és közöljük az alábbi le- 

velet ! 

Tisztelt Szerkesztő ur! 
Élénk figyelemmel kiséerm a - leg- találóbb jelíző szerinti szerencsét- len nyugdijasok ügyében nap-nap után megjelenő cikkeket és mind- nyájan csak hálásak lehetünk a „Mai 

kész- séggel ad helyet panaszainknak, ké- 
- sajnos - 

Világ"-nak figyelméért, hogy 

réseinknek, amelyek 
legtöbbször süket fülekre találnak, Hogy szükséges-e a 

vezőre való 
18l áll. - Hiszen 

nézni, azt, 

állapitás történjék. - 

1, mást a 

dijba és 
tést, 
alapaul, 

lít van a főigazságtalanság. Sőt ennél is van nagyobb, mert vannak esetek, hogy szolgai rangban levők nagyobb nyugdijat élveznek, mint 
például jó 
voltam, 12 évet szolgáltam (közte 3 évet a Román államot is, Román kirdlyi decretummal kinevezve) és havi nyugdijam 3585 Lei. 

Itten és sok száz hasonló esetben, nemcsak a rangbeli 

de a rendelkezés intenciója hibás és pénzügyileg absurdum, mert a szol- gák, vagy altisztek, az ők kisebb fi- zetésük után fizették a járulékot, vi- szont a nagyobb rangban levők, sokkal magasabb fizetés után fizet- tük be az előirt százalékot. - Hol van ez a differencia ? Természetesen még gondolatban sem sajnáljuk a kisebb rangban levő kartársainktól a kiatalt nyugdijukat, mert az amugy is nehéz és Decsületes munkájukkal megérdemelték, csak az aránytalan- ságra akarunk rámutatni, ami talán még szembetünőbb a mérnöki vég- zettségüeknél, akik 3-A szer na- gyobb nyugdijat élveznek, mint ugyancsak egyetemet végzett, vagy érettségit tett kollegáik. 
Végűl tisztelettei felhivom a nyug- dijak kifizetését irányitó hivatalok 

nb. figyelmét arra, hogy a fizetése- ket, ne mindig az A, , C, betük- kel kezdjék, hanem a „Varietas de- lectat" és az (gazság szerint is, fel- 
váltva pld. Sz, T, V,betükkel kezd- jék el a kiutalást, hogy ne történje- nek olyan eselek, bogy mert vala- kinek „V" belüs a neve, mire a pénz- tárhoz kerül „már elfogyott a pénz" és igy esetleg 1-2 hónappal még több a nyugdij hátralékunk, mint az A, B, C,-vel kezdődő nevü nyug- dijasoké. - Kiváló tisztelettel : 

Egy nyug. CFR, felügyelő, 
. — 

- Pénzhamisitási rekord. Newyorkból jelentik: Az elmult év- ben 1524 pénzhamisitót tartóztattak le. A pénzhamisitás rekordot ért el 

miininminitn ugiitiaitotltyittt itbtlalt 

fevizió, illetve a nyugdijak egységesitése, közös ne- 
hozása - az vitán fe- 

- é téren, való- ságos chaosz és gigászi aránytalan- ság van, - Lenhetetlen, egy nyugat- európainak számitó államban, - mint a mi országunk, továbbra el- 
hogy rövid 10-12 év alatt, ugyanannyi féle nyugdij meg- 

Mer ma a helyzet az, hogy más nyugdijat kap, aki 1920-ban, mást, aki 1022 január 
1922 április után, mást, aki 1925-ben stb. stb. ment nyug- 

pedig mindig hasonló fize- 
hasonló szolgálati időt véve 

magam is, aki inspekior 

különbség foly- tán kevés a nyugdij megállapitása, 

küliek 1 

London. A 
leben megalak 

igáját. 

lalkozások pe 

MAI VILAG 

Junius 27-én 
Nenvpáljunk er 

teljes együttesének két napos vendégjáiéka 
Hegedüs Tibor 
főrendező vezetésével 

Törzs Jenő, 

Bondy István, 

át Megalakult a munkan 
melynek tagjaiapénzforgalom kikap- 

csolásával 
toták earóhai, esal- 
melynektagjai a pénz- forgalom kikapcsolásával élnek. as- hington álla On aállam erdőket adott át a ligáhak fairtási célokra, bukott vál- 

Kolozsvári Magyar Szinház 

Makkat Margit, Rajnai Gábor, Tassy Mária, Ladomérszky Margit, 
Gyöngyösi E. Szász lla, 

élnek 
vállalataikat. A liga most igy több farmot és állattenyésztő telepet, bér- autógarázst, fodrászüzletet, szénbá- nyát, cipőgyárat és szabóipari nagy- üzemet ! munkások m kájuk ellenében szükségleti cikkeket 
kapnak. 

Junias 28-án 
EDVE PN 

E rovatban 
legkisebb 
HIRDET 

oeatnmazvan zzttektteenyesta 

mindemn szó I lej. Va 
apróhirdetes 10 loj. - Án HMETNEK. Az apréhirdetések dija előre fizetendő. 

ngabb betüvel 
STKERES 

dve s lei. azlos 

ADAS-VÉTEI 

Ha házat, házhelyet v. 
üzletet akar venni vagy elndni, foránijon hoz- sám bizaommal, Dunky, Főtér 10 

10 cm. mél 
kal és véd 
hiadóban. 

Hianóház 40 czer lei bankadóssággal ÁlVehető egy ház 60 
szoba és konyhából áll, 
évig adómentes. 

ezer lejért, mel 
tágas udvar. 1 

Str. Petru Rareg 75. 

üvegabiak- 

Márom é 

bénák, 

rok, vágott 

xsák, szalviák, 
goniák, begoníák, lobéli 

ves magas, törpe ré- 
otonlák, pelár- 

K, ver- 
mindenféle növények ki- ültetése dijtalan. Moszorulk, csokr 

virágok, kertii fenyők prálmák, legolcsóbban Szathmáry Kertészetében, 
(Rákceczy-ut) 12-15. 

Str. erigorescun 
Telefon 7s0 

Arany és 1931-ben. A legtöbb hamis pénz Newyorkban van forgalomban, 
sabb árban , 
szemben. 

ezüst beváltis legmagas- 
Orlow-nál, Főpostával 

széles i30 cni magas 
kirakat szekrény, 
áblával ellátva eladó, Cím a 

MULÖNTÉLÉK 

-
-
 

VI. EVFOLYAM, 14 4. SZ. 

VvVajjon mért éppen őt választotta ki a sors arra, hogy állandóan egy mérges tőrt érezzen a szivében ? Miért kell szenvednie a 

tart fenn. A munkások mun- 

lJézuska ? 

lárasztoit el, mintha 

szent est is, amikor minden ember boldog., 
en gehasem rolt, boldog és ugy vágyott egy kis oldogság után, mit az éhező egy falat nyér után. 

í Most egy csengő hang riasztotta 

- Papa! Papa! Mit hozott a 

Az ajtó mögött állt a gyerek. 
a gyermek, akit a véletlen ve- tett eléje és akit olyan szeretettel 

saját gyermeke 
lett volna. 
S a kisfiu bejött a szohába, de 

Moskovits és Társa konyha 
cikkek, üveg és porcellán áruk. Al ace evőeszközök Calea Regele Ferdinand. 
postával szemben. 

N Kész férfiruhák áru. Neumann M. háza Uriszabóság, P. 
Unirii Főtér 14 szám. 

Albert könyv- és mapieketeske Keszey dése és antígusriuma, Bármely önyv olcsó antiguaárban kapnató. Giny kenyy, elegé, attiaha itelbank épület, 

Szabó Jenő divatkülönleges- 
ségek na áruháza. 

Calea Reg. Ferdinand (Wesse nyi-ucca) 
5. Telefon 579. 
Egyetemi hallgató állást keres a 

nyári hónapokra. Ajánlatokat: ,Szerény" 
jeligére a kladóba kér. 
TORDAI riziingber Kivi: 

telre 1 lei „Vadászkürt (volt 
Györke-vendégiőben Óvár) s fo- 
zásos ebéd étiap szerint 20 lel. 

Eyaralni szándékozók elsőrangu 
lakást és ellátást kaphatnak uri család- 
ná! Stana üdülőtelepén. Érdekiődni lehet 
New York szálloda irodájában, vagy köz- 
vetlenül Stana „Sárika nyaraló 3. szám 

ő- 

szót, hogy a szeretet melegsége röp- 
köd körülötte. 

kire sem nézett soha ellenségesen, 
soha senkinek sem ártott és mégis 
egyik csapást a másik után kell el- 
viselnie, 

gozott a hó, mintha puha paplannal 
akarta volna az ég betakarni a fázó 
földtekét. 

Tárnok rászólt : iűávirat - Robby, maradj a szobádban alma: és játsz a lánnyal. ég ne gyere be orszá ide... Magy - Ilt akarok maradni, - mondta atal Robby, - Meg akarom csókolni a Jézuska kezét. usz - fTudom, hogy gyönyört lesz A minden, - folytalla a kisfiu. Tu- alói dom, hogy majd a karácsonyfán fe- 62 hér gyertyák gyulnak ki, anyuka igy mesélte nekem. Azt is iudom, hogy latex Jézuska egy kis lovat hoz nekem, vákl ezenkivül egy vonatot, meg kalá: omái csot, meg diót és ólomkatonákat. gon „A férfi nevetett és szeretetiel szo- vákia ritotta magához a gyönyörti arcu, ele- dés r venkedvü kisfiut. kivite A szemében meleg vágyódás égett. fordu Mennyivel szebb volna ez az este, - ha a saját gyermekét tartaná a kar- audi jatban, négi auni zért mégis erre az idegen gyer- uj be mekre pazarolta minden szere a . volt Azt a fiut nem szerethette.,, fencu Az ezgaló csengelelt és igy seani szólt a belépő szobalányhoz: terné - Zsófi, vigye látszani a gye- hogy rekeket. 
- A szobalány zavartan válaszolt: ame - Bocsánatot kérek, vezérigaz- ber gató ur, én... én... ; ból Az igazgató nem hagyta kibe- szül szélni a szobalányt, gyorsan meg- lyet csókolta a kisfiut, átadta a szoba- Tud lánynak és visszament az ebédlőbe. men Gyorsan tovább diszitette a ka- zött.. rácsonyfát, amely már csodálatos - fényben bontakozott ki. tott s arra az elveszett gyermekre Berli gondolt mindig. mán, - Hol lehet? Mit csinálhat? Is- elnői tensm, nincs-e nyomorban ? Aztán szoc elhessegette magától ezeket a sötét szoci gondolatokat. nista A régi családi szokások szerint ben. akarta megünnepelni ezt a napot. cédu Karácsony ! lett Erezte, amikor kimondta ezt a 

Mindig, mindenkit szeretett, sen- 

Odakint sürü pelyhekben szállin- 

Karácsony! 
Amikor megkondulnak a régi tem- 

alatt. 

plomtorony harangjai, amikor már Gé felvonulnak az uccán énekelve a 
bethlehemesek, akkor fogja meg- ri gyujtani a karácsonytfa apró gyer- ux tyácskáit. ; 
És már alkonyodott odakint. ... A puha hószönyegen nesztelenül 

lépdeltek az emberek. . 
(Folyt. köv.) 



jelentik: A Berlin-Bécs 
légi vonalra is kiterjesztették a re- 
pülőgépről történő táviratküldés 
szolgálatát. Az utasok által küldhető 
táviratok maximálisan 15 szót tar- 

ország, Ausztria, Csehszlovákia, vagy 
/ lagyarország bármelyik távirathiva- 
Vatlal rendelkező póstaállomására. 

- Csalering szerződést kötött 

- Nem engedi a román ál- 
latexport tranzitóját Csehszlo- 
vákla. Csehszlovákia betiltotta a 
román állatexportnak Lengyelorszá- 
gon át történő tranzitóját Csehszlo- 

a területére. Miután az intézke- 
dés rendkivül sujtja a román állat 

a kormány 

cr nen, mánia m 

fencu külügyalmin 
seanu ipar és ker 
ternél és holnap 
hogy átvegye a 
- Megtajált4 

amely átmenete 
í a majon 

ből jelentik: Hol 
szülöttek elejtette 
lyet ők orangped 
Tudósok szerint is 
menet az ember és a majom kö- 
zött.- 

- Hltlerista elnököt válasz- 

porosz tartománygyülés. 

Epez az em- 

iában a ben- 

mánygyülés tegnapi ülésén végleges 
elnöknek választották a nemzeti 
szociálista Kerrit 197 szavazattal a 

szoclálista Wiedmack 91, a kommu- 
nista Kasper 53 szavazatával szem- 

ben. A centrumpárti frakció üres 

cédulákkal szavazott. Első alelnök 
lett a német nemzeti párti dr Kries 

182, második alelnök a szociálde- 
mokrata Wiedmack százhetvennégy 

szavazattal. 

Ujból mezkezdődőtt a remdszeres 
gőz- és kádfürdés. - Péntek, szom-

 

bDat, vasárnap gőz férfiak részére egész 
fápOn. zzi 

Csütörtökön gőz nőknek. 

Kádfűürdóő mindennap. 

Göz ára csak feli5 
Nyitva reggel ö-tól, este 9 érálg 

talmazhatnak s feladhatók Német- a 

Ausztria Romániával. Ma délelőtt tt lapitották a szakértők, hogy 
aláirták az osztrák-román claering 

fontulajdonosokat rendszabályozzák 
nek meg. 7 fana 

fel a kinal excsászár. 
ból jelentik: Diplomaciai körök in- 

özött. Hágá- 

Vállatot, ame- 

inből jelentik: A porosz tarto- 

káslány maróluggal 

üzmeürilhet 

V uöi ruhát 40 lejért, 
lejért tisztit vegyileg az 

Désen a Dolgozók 

Cluj-Kolozsvár. A kommunista 
etartóztatások továbpb folynak Ko- 
ozsváron. Letarlóztatták a Dolgozók 
Blokkjának összes képviselőjelöltjeit. 
Az eddig őrizetbevettek száma Ko- 
ozsváron meghaladja a harminc- 
égyet. 
A sziguranca még mind a mai 
pig nem adott ki nyilatkozatot az 

rizetbevételekről. A kolozsvári köz- 
egyzői irodák előtt még mindig ál- 
landó detektivgárda várja azokat, 
akik a kommunista jelölőlista hitele- 
sitése céljából jelennének meg a 
köziegyzónél. 
Dej-Dés A dési sziguranca a 

a 
muzeumban. Londonból jelentik: 
A Britisn Muzeum diszhelyén ör- 
zött Julius Cézár szoborról megál- 

tizen- 
nyolcadik századbeli hamisitvány. 
Valószinünek tartják, hogy a szob- 
rot római pénzen lévő kép után ké- 
szitette alkotója. 
- Harc az uccai lárma ellen. 

Párisból jelentik: Poitiersben meg- 
alakult az uccai lármaellenes-liga, 
melynek máris 40 ezer tagja van. 
Követelik, hogy a hatóságok az uc- 
cai jármüűveket, a rádió és grammo- 

Hamisitvány 

-MegtaláltákShakesparepor- 
tréját. Londonból jelentik: Dublini 
jelentés szerint, a közeli faluk egyí- 

kében iára festett olajportrét találtak 
egy ház padlásán amelyről 
lapitották, hogy Shakespeare aufen- 

megál- 

tikus arcképe. 

- Ujra császáti cilmet vesz 
London- 

formációi szerinr Pu-Yi kinai ex- 
császár, Mandzsuria első köztársa- 
sági elnöke a közelnapokban ujra 
fel tfogja venni a császári cimel. 
- A tekéző sportszövetség 

hirei: A „Remény" tekéző csapat 
tordai látogatása erkölcsileg szépen' 

sikerült, azonban a mérkőzés a pá- 
lya sajátos alakia miatt veszteség- 
gel vegződőtt 124-94 Torda ja- 
vára. Szamosfalva egy szövetségi 
pályával is rendelkezik, Bölönyi a 
Sport elnöke lemondott a tisztsé- 
géről. 
- Marelugot ivott, mert 

megszidta az édesanyja. Csü- 
törtők délben Oravetz Anna mun- 

megmérgezte 
magát, mert édesanyja megfedte. Az 
idejében kihivott mentők az elkese- 
redett leányt megmentették az élet 
számára. 
- Kétszázalékkal leszállitot- 

ták a viznü munkásainak fize- 
tését. A városi vizmü igazgatósága 
a munkásokkal kötött kollektivszer- 
ződés alapján, a piaci ármegállapi- 
tások eredményét véve alapul, 5 
százalékkal leakarta szállitani mun- 
kásai fizetésétt A munkaügyi in- 
spektorátusnál lefolytatott egyeztető 
tárgyalások során 2 százalékos bér- 
csökkentésben egyeztek mega mun- 
kásokkal. 

Csákány 

közjegyzői irodában 
helyezte a Dolgozók Blokkjána 
képviselőjelöltjeit és ajánlóit. A le- 
tartóztatottak közül tizenegyen még 
kedden reggel éhségsztrájkot kezdet- 
tek, mig további öt letartóztatott csü- 
törtök reggel lépett éhségsztrájkba. 
A munkások családjai, tizenegy 

tasszony és sok gyermek csütörtök 
délelőtt küldöttségileg jelentek meg 
dr. Rosca vezetőügyésznél, akit 
megkértek arra; járjon közbe a 
letartóztatottak kihallgatása érde- 
kében, hogy a kihallgatások után 
továbbidőntés történhessék sorsuk 
előöl. 

- Hat 
kolozsvári hadbiróság. A hadbi- 
róság csütörtökön hat határátlépő fe- 
lett itélkezett, akik munkát keresni 
jöttek Romániába. Stanca Imrét 3 
honapi, Bihari Ferencet 15 napi, 
Weinberger Lipótot 3 hónapi, Kály 
Etelkát 15 napi, Kanyaros Vilmost 
3 hónapi, Frear Istvánt pedig 1 hó- 
napi fogházra itélték tiltott határ- 
átlépésért. 
- Adományok Pap Gergely 

javára. Ugy latszik, hogy vannak 
még jó emberek, akiket meghat má- 
sok nyomora. Tegnap felhivtuk a 
ió emberek figyelmét Pap Gergely, 

ucca 20 szám alatti la- 
kósra, áki évek óta munkanélküli és 
most, hogy tüdőbaja ágyhoz szegzi, 
éhenhalás veszélye előtt áll család- 
ával. Olvasóink közül a következők 

segélyt: Szent Antal nevében Sz. 
100 fejt, Vitz János 5 lejt, Sebe 
Károly 5 lejt, Galiger Ferenc S lejt, 
Bara Andor 5 lejt, M. 20 lelit. 
Csak néhány lejt kérünk olvasóink- 
tól e szerencsétlen ember számára, 
akit talán még meglehetne menteni 
ha összegyülne néhány ezer lel, 
hogy szanaátóriumba lehessen szálli- 
tani. Hisszük, hogy még sokan fog- 

nak nélkülözhető pár lejükkel hoz- 
zájárulni a Pap család megmenté- 
séhez. Adományokat elfogad és tö- 

vábbit a „Mai Világ kiadóhivatala 
amely minden adományt hirlapilag 
nyugtáz. 

Délutáni őrakönyvelést, 
könyvek rendbehozatalát, levele- 
zést, stb. vállal évtizedes gyakor- 
lattal biro mérlegképes főkönyvelő 
Megkereséseket „Könyvszakértő" 
jeligére a kiadóhivatalba kér. 

Lemondott a mandátumról 
Curtlus volt német külügymi- 
niszter, Berlinből jelentik: Curtius 
volt külügyminiszter levelett in- 
tézet a badeni német néppárthoz, 

melyben kérte, hogy képviselői 
jelöltetésétől tekintsenek el. 

együttesének 

dtek Pap Gergely számára pénz- 

4 órai 

alsózsukki 

vasárnap leszne 
kezdettel. 
Nevezéseket a ménes 
állomás mellett levő irodája elfo- 
gad bármikor, de legkésöbb a ver- 

seny napján délután 2 óráig, Rész- 
letes program 10 lej, Belépti dijak 
30 és 10 lejben vannak megálla- 
pitva. A versenyek napjain Kolozs- 
várról kedvezményes áru autóbusz- 
járatok 40 lejes térti jegyekkel a 
főtéri megállótól indulnak. A vona- 
tok indulnak ugy Kolozsvár, mint 
Dés felé a versenyek befejezése 
után. A félárujegyeket a visszaté- 
réskor adják csak. Hideg éteiek és 
hasiló italok a versenypályán kap- 
atók. 

Házastársak verekedése. 
Parázs uccai verekedést rendezett 
tegnap este az Árpád uton egy 
Nyerges nevü Monostor-uti napszá- 
mos, aki alaposan beszeszelve, tu- 
lajdon feleségét a járókelők szeme- 
láttára a nyilt uccán elverte. Mikor 
a rendőr közbelépett, oda szolt 
neki a tömegből egy hang, hogy 
ne bántsa, hisz csak a saját fele- 
ségét veri. A rendőr a hős férjet 
bekisérte. 
- Levágta a hüvelykuját a 

fürész. Maté György 19 éves mun- 
kás hüvelykuját legvágta a fürész, 
a mentők kötözték be a sebesült 
kezét. 
- Légi arcvédelmi gyakorlat 

Poroszországban. Berlinből jelen- 
tik: Ma Keletporoszországban meg- 
kezdődtek a polgári lakosság bevo- 
násával a légi védelmi gyakorlatok. 
- A világkereskedelem ka- 

l tasztrófális visszacsése. Cent- 
ből jelentik: A Népszövetség gaz- 
dasági bizottságának jelentése meg- 
állapitja, hogy a világkereskedelem 
1919-től 1931 év végéig 31 milliárd 
dollárról 18 milliárdra esett vissza. 
Az árak lemorzsolódása a csökke- 
nést mindössze egyötödrészben be- 
folyágolta. Attól kell tartani, hogy a 

világkeresedelem ez évben a 15 
milliárd dollárt sem fogja elérni. 

Repülőgépen tari haza az 
aogol külügyminiszter. London- 
ból jelentik: Sir John Simaon kül- 
ügyminiszter Svájcból légi uton 
visszatér Angliába. 

Az angol munkáspárt támo- 
gatja Hoower javaslatát. Lon- 
donból jelentik: A munkáspárt el- 
nöksége Hoower leszerelési javas- 
latát a lefegyverzés első lépésnek 
tekinti s mint ilyent örömmel fo- 
gadja. 

- Román-jugoszláv mérkő- 
zés a Balkán kupáért. Belgrádból 
jelentik: Vasárnap román-jugoszláv 
válogatott footballmérkőzés lesz a 
jugoszláv fővárosban a Balkán-ku- 
páért. 

Mavyar 

A budapesii Digszináz feljes 

Hérföőn és keddemn 
.. 

Szíinbőá 

pendégjáféka 

férfi öltönyt 70 lejért, trencskót vagyfelöltőt 60 
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a kolorsvári Sz. Ferenc- rendiek templomában 
Haydn születésének 200, évfor- dulója alkalmából 

vErzsébet Énekkara" templomi hang- versenyt rendezett. Haydn a klasz- szikus zene megteremtőjének Krisz- tus hét szava a kereszten cimű műve került előadásra. Emlilett mü inter- pretálja 
rázó pillanatokat, 
halálos ágyán a kereszten végig- nyujtózott s magát Isten és ember és föld közé vetette, hogy felfogja Isten vallomásait, midön vérrel be- futott szemeivel az égre néz s pi- hegő melléből ellenben az irgalom halk suttogása utolsó hét szava: a könyörgés, az engesztelés és esdek- lés imája. Rezik Károly, Kolozsvár egyik legkiválóbb zenekvalitása ének és zenekarával mesterien hozta ki- fejezésre és elevenitette meg a vilá legnagyobb drámájának részleteit a templom közönsége előtt. 
Ugy az esztétika, mint a dinamika pretentióinak eleget téve, grandiozi- tással fejezte be zenei művét leg- megrázóbb részével a „Schlusschor7- ral, a „Kiszenvedett a nagy Halott." 
Rezik Károly, az ének és zenekar / minden tagja több hónapig elisme-- résre méltő, gondos előkészület után szerezte meg Kolozsvár zenétértő közönségének ezt az értékes zenei élményt, mely felejthetetlen marad azok előtt, akik meghallgatták. 

midön Krisztus 

Pop Dalér velt igaz- 
ságügyminiszier válasza Göibunak 
Baukarest. Pop Valér dr. volt igazságügyminiszter a csütörtöki lapokban válaszolt Ghibu szenátor nyilt levelére, amelyben hibáztatta a Rómában a Szentszék és a ro- mán állam között a Státus-ügyé- ben aláirt egyezményt és a kér- désben az uralkodóhoz appellál. Pop Valér hangoztatja, hogy Ghibu professzor nagyon tapintatlanul keverte bele a király személyét ebbe a kérdésbe. A professzor nem akarja figyelembe venni az 

a konkordátu- ! 
ügy szemléleténél 
mot, amelynek előirásai azonban tőle függetlenül kötelezik az álla- mot is igy azokat nem lehet szá- mitáson kivül hagyni. 

Tilos debolni az 
adódrerésnél 

A Lupta szerint a pénzügyminisz- ter uj rendeletet intlézett az adóhi- vatalokhoz az adóinkasszó ügyében és többek között megtiltja, hogy a jövőben dobszóval történjék az ár- verések kihirdetése. 

Földlökéseket 
idészeir elő a lebul- 

loff melfeor 
Londos. A columbiai Bogotsban földlökéseket okozott egy hatalmas meteor közeli földre hullása, Felkuta- 

a Ferencrendiek 

hátralékainak helyzetéről, 

azok 

Lassanm. 
dasági miniszter és Durand francia kereskedelmi miniszter tegnap hosz- szasan tárgyaltak a francia -német gazdasági együttmüködés lehetősé- geiről. Megtárgyalták a németországi 

MHeommunisi Ja miatt cibocsáit- 
E u na aság álanula miatt elbocsái 

Claj-Koloesvár. Az utóbbi idő- ben a kommunista propaganda el- fojtására fett intézkedések folytán a R. műhelymunkásokat is élénken ellenőrzik. 
, Ennek folyamányaként a műhely "igazgatósága kedden több munkás- nak julius 1-re felmondotta a szol- gálatot. 

A műhelymunkások ez elleni tilta- 

Lengyelném 
danzigi 

Varsó, A lengyel kormány közölte Németországgal, hogy a danzingi lakosság hangulata miatt nem he- lyeselné, ha a német hadihajók lá- togatást tennének Danzig kikötőjé- ben a Szent Jakab-kórház fennállá- sának ötszázadik évfordulója ünne- pén. A német kormány ennek elle- nére engedélyt adott egyik sorhajó- jának és két torpedónaszádjának a 

Elkobozzák a és az antót 1s az 
Cluj-Kolozsvár. A pénzügymi- nisztérium tegnap rendeletet küldött a pénzügyigazgatóságoknak, melyben utasitást ad arra, hogy pontos kimu- 

tatást küldjenek az autótulajdonosok állami, megyei és községi adóinak 
Ugyanak- kor utasitja a pénzügyminiszter a pénzügyigazgatóságot, hogy a hátra- lékban levő autótulajdonosokkal szemben hét napon belül járjanak el, amennyiben ezen idó alatt hátralé- kaikat nem egyenlitették ki Ezen idő után a hátralékos autótulajdono- 

Soktól a rendőrség, illetve csendőr- ség utján elkobozzák a forgalmi en- gedélyeket, ugyanakkor pedig lefog- tására expediciót küldöttek ki. 
mm 

lalják a gépkocsit és eladására az 

s zám 

s.. z..... 

MAI VILÁG 
uj szerkeszrősége, kiadói- vafala és 

Sír. Barifiu (v. Malom-u.) 4 

vezes 

nyomdai öelysége 

alaft van. 

Bécs, Az osztrák je bank beszün- tetfeée külföldi adóssagok h szükséges devizák és valuták fo yó- sitását. Egyuttal felhivást tettek közzé számára, akiknek külföldi vi-; 

apalat bemarkoló és meg Hranciaenémet együttmüködésről folynak tárgyalások 
Warmbold német gaz- ffrancia tőkebefektetések ügyét, vala- 

ünnepseg miatt 

1 adó aulótulajd 
előirások tiszteletbentartásával meg- 

engedélyek és autószámok csupán a 

tartsák n, h egy létesitendő alapba befizethes: 

mint a két ország közötti vámtarifák olyan átdolgozásának tervét, amely az érdekeknek az eddiginél jobban megfelel. 
- 

mühely munkási 
kozásuk jeléül kedden délelőtt 11 órakor leállottak és az igazgatóság elé vonultak 
Az igazgató kijelentette, hogy az összmunkássággal nem tárgyalhat, hanem küldjenek ki egy szükebb bi- zottságot erre a célra. A munkásság ebbe belenyugodott és ismét mun- kába állot. A tárgyalások még nem értek véget. 

-Og ... 

konfliktus egy 

] danzingi kikötő vizein való megje- lenésre s közölte Lengyelországgal, hogy a flottalátogatási nem áll mód- 

gyel hadihajók nem jelennek m mnémet flotta hajóinak üdvözlésére s a lengyel 
ünnepségeken 
met hadihajók 
zigi kikötőbe. 

nem vesz részt. A né- 
ma befutottak a dan- 

teszik az intézkedéseket, 
A pénzügyminisztérium utasitása értelmében ilyen elkobzott forgalmi 

pénzügyminisztérium különleges en- gedélyével adatnak vissza és csak abban az esetben, ha az illetékes pénzügyigazgatóság igazolja, hogy az autótulajdons hátralékos adóját kiegyenlitette. 
A hátralékos autótulajdonosokkal szemben, amennyiben szükségesnek mutatkozik, természetesen egyéb va- gyonaikra is foglalást vezetnek, ha az 

készenlétben, ho azokat gy gkat 
. ba. 

- Fogadjunk Pancser el sem hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyok rd, mi az oka annak, hogy olyan nehezen megy a megegyezés a még kartelíről tárgyaló pártok között 2 = Rögtön megérti: Valaki fette- netesen köhögött és elment az ervos- hoz, aki megvi álta és igy Magánaknem szabad dohányozni, nem szabad inni és főleg nem sza- bad udvarolni. 

1gy 
„De kedves dokter 

köhögnöm szabad 2. 
- Egyszóval ilyen kérdések hang. zanak el a gyengébb pártoknál is a 

ur, hát csak 

ában elhalasztatni. Emiatt a len- 

tengerészet a danzigi : 

kartelltárgyaláson és ezért fenyege- tőznek azzal, hogy megszakitják a tárgyalást és öndiló listával mennek? - A köhögésnél maradunk. 

autó értéke nem fedezi a hátralékot. 

Elnapották a mpiür- fenbergi nermzszeg- 
gyülési 

Berlia. A würtembergi tartomány- gyűlés maj ülésén a nemzeti szociá- isták egyenruhában jelentek meg az ülésteremben, amit a politikai ellen- feleik hatalmas zajongássa] fogadtak. A centrumpárti frakció állandó nagy zajban az ülés elnapolására teti in- ditványt amit el Is fogadtak s igy a tartománygyülés néhány perces 

ZFapp uriszabóság ruhái a legelegánsabbak, legolcsóbbak. Pá- risbanés Londonban aranyéremmel kitüntetve. 
ülésezés után szétoszlott, 

(Jókai-ucca), készit elsér 

szólt ;: 

A beteg kétségbeesett arcot vág és szól : 

ruhái a 

Cluj, Str. Iorga NO.5 


